

库尔德工人党宣布停火并将解散

土耳其:若不信守承诺将重启军事行动

新华社伊斯坦布尔3月1日电 土耳其媒体1日报道,库尔德工人党当天宣布停火,并表示响应被监禁领导人厄贾兰的呼吁,将放下武器并解散。

库尔德工人党宣布,即日起其所有武装将在不受攻击的情况下开始停火,并将在厄贾兰领导下放下武器解散。

库尔德工人党要求土耳其政府释放厄贾兰,让他正常工作与生活,库尔德工人党只有在厄贾兰领导下才能实现这一切。

75岁的厄贾兰2月27日通过探监的土耳其官员向外界发表个人声明说,所有库尔德工人党武装人员必须放下武器,库尔德工人党必须自行解散,他将为此承担历史责任。

厄贾兰1999年被土耳其政府逮捕并关押在伊斯坦布尔附近的伊姆拉勒岛,2012年土耳其政府开始与厄贾兰接触,开启推进解决土耳其库尔德问题的“和平进程”谈判。

库尔德工人党1979年由厄贾兰创建,寻求通过武力在土耳其与伊拉克、伊朗和叙利亚交界处的库尔德人聚居区建立独立国家,



厄贾兰(中)与探监的土耳其官员

图GJ

被土耳其列为恐怖组织。

新华社上午电 土耳其总统埃尔多安1日说,如果库尔德工人党不信守承诺,土耳其将重启军事行动进行打击。

埃尔多安当天在伊斯坦布尔举行的一场

活动上发表讲话说,如果库尔德工人党不信守承诺,试图欺骗或采取拖延战术,就要承担责任,土耳其将重启军事行动进行打击。如果有需要,土耳其的行动将持续到“最后一名恐怖分子被消灭”。

土耳其执政党正义与发展党发言人切利克2月28日说,不仅土耳其境内的库尔德工人党要执行厄贾兰的指示,与该组织有关的叙利亚和伊拉克境内的库尔德武装也要服从并放下武器。

切利克说,不管他们叫什么,库尔德工人党、民主联盟党还是人民保护部队,所有该组织的分支和延伸组织必须解散,要彻底剪除库尔德工人党在伊拉克和叙利亚的羽翼。

库尔德工人党总部设在伊拉克北部库尔德自治区(库区),与伊拉克和叙利亚的库尔德武装有千丝万缕的关系,两国库尔德人聚居区街头随处可见厄贾兰的画像。

叙利亚库尔德武装“叙利亚民主力量”指挥官阿卜迪对厄贾兰的声明表示欢迎,但认为厄贾兰关于放下武器的指示仅针对土耳其境内的库尔德工人党,与叙利亚的库尔德武装无关。

叙利亚境内库尔德武装控制约四分之一叙利亚国土,包括石油和粮食主要产区,并且得到美国扶持。

泽连斯基访英 英首相重申对乌支持

匈牙利总理敦促欧盟与俄直接谈判

新华社伦敦3月1日电 英国首相府发言人1日说,英国首相斯塔默当天下午在唐宁街10号首相府会见乌克兰总统泽连斯基,重申英国对乌克兰的坚定支持,并表示英国将始终与乌克兰站在一起。

首相府发言人在会晤结束后发表的声明中还说,英国致力于确保建立公正且持久的和平,以保障乌克兰的主权与安全,双方将在2日举行的英欧领导人会议上继续就相关话题展开讨论。

乌克兰财政部长马尔琴科会晤后表示,英国同意提供乌克兰价值22.6亿英镑的贷款,以支持乌克兰的防务能力。

泽连斯基在结束对美国的访问后于1日抵达英国伦敦,2日将同英国国王查尔斯三世会面,并参加在伦敦举行的英欧领导人会议,会上将讨论乌克兰问题。

新华社布达佩斯3月1日电 匈牙利总

理欧尔班1日敦促欧盟就乌克兰危机与俄罗斯展开直接谈判,并放弃在将于6日举行的欧盟特别峰会上发表联合声明,称欧盟内部的分歧无法弥合。

匈牙利媒体报道,欧尔班1日致信欧洲理事会主席科斯塔说,欧盟内部在乌克兰问题上存在无法弥合的战略分歧,“我坚信,欧盟应该效仿美国,与俄罗斯就乌克兰停火和可持续和平进行直接讨论”。

欧尔班说,该建议与欧盟特别峰会联合声明草案中的内容相去甚远,“因此我建议不要试图在特别峰会上就乌克兰问题通过书面结论”。

欧盟将于6日召开特别峰会,专门讨论欧洲防务和乌克兰问题。根据为峰会准备的联合声明草案,成员国将确认,没有乌克兰的参与不可能就乌克兰问题展开任何谈判,任何与乌克兰达成的和平协议都必须伴

随强大而可靠的安全保障。

新华社上午电 乌克兰高级官员说,泽连斯基2月28日与美国总统特朗普争辩后离开白宫,与斯塔默、法国总统马克龙、北约秘书长吕特、欧洲理事会主席科斯塔等通电话,所有通话对象都支持他。

欧盟委员会主席冯德莱恩在社交媒体发文表示,泽连斯基“永远不会孤单”,“我们将继续与你们一起努力,实现公正与持久的和平”。

欧盟外交与安全政策高级代表卡拉斯在社交媒体写道:“自由世界需要一名新领导人,这一点如今日益清晰。这将由我们,欧洲人,来应对挑战。”她表示,乌克兰是欧洲的一部分,欧洲将加大力度支持乌克兰。

路透社指出,尽管欧洲国家领导人避免直接批评特朗普,但他们的言论再次反映了欧美分歧。

美国再次批准对以紧急军售

新华社上午电 美国国防部2月28日发表声明说,美国国务院已批准对以色列紧急军售,总价值为20多亿美元。

美国国防部防务安全合作局说,国务卿鲁比奥签署了本次军售的相关文件。美国国务院在发给国会的一系列通知中说,此次向以色列提供的第一批军售包括超过3.55万枚重2000磅(约907公斤)的MK-84重型炸弹、BLU-117钻地炸弹和4000枚“捕食者”无人机弹头,总价值达20.4亿美元。这批武器将在2026年开始交付,但是“其中部分采购可能来自美国库存”,意味着这部分武器有望立即交付。

第二批军售价值6.75亿美元,包括5000枚1000磅(约454公斤)重的炸弹和相应的引爆装置,预计在2028年交付。此外,鲁比奥还批准向以色列出售价值2.95亿美元的卡特彼勒D9R和D9T推土机。

美国国务院表示,鲁比奥“已经确定并提供了详细理由,证明存在紧急情况,需要立即向以色列出售上述国防物品和服务,以维护美国的国家安全利益”,因此可以绕过美国国会常规军售的审查。

这是最近一个月以来美国第二次批准向以色列紧急军售。美国总统特朗普2月16日宣布,他已解除前任政府暂缓向以色列出口相关武器的限令,因为他信奉“依靠实力确保和平”的理念。以色列国防部同日发表声明说,一批“重型”美制MK-84航空炸弹已运抵以色列。

美国是以色列最大的武器供应国,据瑞典斯德哥尔摩国际和平研究所统计,2023年以色列69%武器进口来自美国。

马克龙:欧盟将对美国钢铝征收“对等关税”

新华社里斯本2月28日电 法国总统马克龙2月28日在对葡萄牙进行国事访问期间表示,如果美国对从欧洲进口商品征收25%的关税,欧盟将对美国钢铁和铝征收“对等关税”,对其他产品也将不得不“采取回应措施”。

马克龙在与葡萄牙总理蒙特内格罗联合举行的记者会上说,如果美国确认对欧洲产品征收关税,“欧洲人将作出回应,征收‘对等关税’,因为我们必须保护自己,捍卫自己”。蒙特内格罗表示,欧洲不能软弱,必须以同等或类似水平对美国关税作出反应。

美国总统特朗普2月26日说,美国已决定对欧盟征收25%关税,适用于汽车和其他各种商品,并将“很快”宣布。

欧盟委员会主席冯德莱恩多次就美国对欧盟关税威胁表达立场,称必要时将捍卫欧洲企业和公民的利益。

日本山火肆虐 过火面积创纪录

新华社上午电 日本政府2月28日说,东北部岩手县大船渡市山火过火面积创日本30多年来纪录。

山火近日在大船渡市迅速蔓延,过火面积至少1200公顷,超过了1992年北海道钏路市火灾过火面积1030公顷的纪录。

大船渡市政府说,山火已造成1人死亡,80多栋房屋被烧,1700多户的4200多名居民收到疏散指示。目前参与灭火的直升机数量增至15架以上,日本消防厅还向群马县、埼玉县和东京都等地方政府请求紧急支援。

日本2023年曾发生约1300起山火,集中在天气干燥、风力较强的2月至4月。



以接受美提议 斋月继续停火

新华社耶路撒冷3月2日电 以色列总理办公室2日凌晨发表声明说,以色列将接受美国提议,在穆斯林斋月和犹太逾越节期间继续执行加沙地带停火协议。

根据声明,由以色列总理内塔尼亚胡主持、国防部高级官员和停火谈判小组共同参加的安全会议作出该决定。

按照美国提议,以色列和巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)的分歧在现阶段“没有可能弥合”,需要更多时间就永久停火开展谈判,因此建议延长停火。如果以色列认为谈判无果,将可能在停火第42天后恢复战斗。